
2023年大班社会教案及说课稿(实用6篇)
作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。怎样写教案才更
能起到其作用呢？教案应该怎么制定呢？以下是小编收集整
理的教案范文，仅供参考，希望能够帮助到大家。

大班社会教案及说课稿篇一

活动目标：

1、体验自己动手和活动区的快乐。

2、能初步整理书柜、玩具架。

3、培养幼儿与他人分享合作的社会品质及关心他人的情感。

4、探索、发现生活中的多样性及特征。

活动准备：

每个人带一张自己房间的照片；一张收拾得很整洁的儿童房
照片。

绘画纸、笔、橡胶泥、活动区材料。

活动过程：

1、在小组中介绍自己的房间，交流自己在房间里的活动。

——幼儿向同伴介绍自己的房间，并展示自己房间的照片。

——幼儿相互交流；自己在房间里做些什么？教师提供相应
的照片。



——师幼共同小结；我的房间有小床、衣柜、书桌……我每
天在自己的'小房间里睡觉、绘画、看书……。

2、讨论自己是怎样整理房间的。

——幼儿与同伴交流，讨论自己是怎样管理好房间的？可以
做些什么事情？

——教师出示一张整理得很整洁的儿童房照片，重点引导幼
儿观察房间的井然有序，使幼儿知道应该及时整理和打扫自
己的房间，东西要摆放整齐，可以自己动手布置房间。

3、游戏，整理活动区；

——教师引导幼儿观察凌乱的活动区，帮助幼儿了解幼儿园
是我们共同的家，我们应该保持清洁，激发幼儿整理的愿望。

——幼儿分组整理活动区，教师个别指导。

——评比最整洁的活动区。

活动建议与提示：

1、有条件的幼儿园可以在第一环节使用投影仪，展示幼儿带
来的照片。

2、在活动区提供一些儿童房的设计图片，供幼儿欣赏。

3、建议家长在家让幼儿分房睡，培养孩子的独立性；指导孩
子整理自己的房间，放手让孩子管理自己的房间；还可以带
孩子去邻居家看看儿童房。

活动反思：

本节活动课达到了我所设计的活动目标，幼儿在活动中动手、



动脑，调动起幼儿的谈话的欲望、兴趣，让幼儿更加喜欢自
己温暖的家。

大班社会教案及说课稿篇二

活动目标

1.认识各民族服装，感受服饰的民族特点。

2.根据自己确定的分类标准布置民族服装展并记录。

活动准备

1.师幼共同收集各民族的服装、服饰若干。

2.提供搭展台的各种材料：如桌布、桌子、积木、展板、回
形针、图钉等。

3.记录纸、笔。

4.民族音乐磁带。

活动过程

1.感受民族服饰的特点。

――请大家看一看、想一想活动室里的各种民族服饰是哪些
少数民族穿戴的。

――请个别幼儿介绍自己带来的服饰。

――引导幼儿谈谈民族服装、服饰之间的.异同之处。

2.讨论布置民族服饰展。



――讨论：大家带来的这些民族服饰怎样在活动室里摆放?

――布置“民族服饰展览”需要做哪些准备?需要哪些材料?
大家如何分工合作?

――根据幼儿的讨论结果，请幼儿进行准备和布置工作。

3.动手布置并记录。

――引导幼儿自由结伴成一组，商量确定自己小组布置展览
的分类标准，然后进行布置。

――各组介绍自己的布置成果。

――鼓励幼儿将本组的布置设计、摆放标准大胆地记录下来。

4.变换布置并记录。

――鼓励幼儿尝试其他不同的布置方法并记录。

――在幼儿变换布置的活动过程中，教师注意引导幼儿相互
协商、统一意见后再进行操作活动。

――展示布置记录的结果，相互学习同伴的不同策略。

5.体验民族服饰的美丽。

――请幼儿每人在展览会上选择一件服饰自行穿戴，听音乐
跳舞。

活动建议

1.幼儿在讨论布置“民族服饰展”时，可能会提出自己制作
民族服饰、搭建展台、巡展等建议，教师要通过幼儿之间的
相互协商，达成一致的意见，不要用成人的意见云干预幼儿



的活动。让幼儿在出现矛盾、寻找解决问题的方法的过程中
积累相应的经验，提高能力。

2.活动后还可以提供民族画报等图书资料，丰富幼儿对民族
服装的印象。

活动反思

活动中加入了对幼儿认知的教育，通过教学活动我发现本班
幼儿初步的了解了少数民族的服装特点;掌握了运用点、线、
面色彩等不同手段装饰服装;在幼儿的创作过程中我及时的对
幼儿进行指导，使幼儿能更好的掌握少数民族服装特点并用
所学到的方法设计服装。

大班社会教案及说课稿篇三

【活动目标】

1、能够说出一些重要交通安全标识的名称。

2、了解各种标识的图案、意义，知道标识给人家生活带来的
好处。

3、体验游戏时的'愉悦情绪。

【活动准备】

一些重要交通标识的卡片若(j)干、黑板一块、布一块、标识
相应字卡若干。

【活动过程】

一、游戏导入。



指导语：今天，我们一起来玩个交通小游戏。想玩吗?告诉
我!可以使用什么交通工具(……)好!(可选择你喜欢的交通工
具)出发喽!

带领幼儿在教室内走一圈，然后回到自己的位置上。

小结：告诉我，如果我们真的是走在或者你们在马路上开车
的话，能随便开，随便走吗?

二、认识标识

指导语：瞧!老师这有很多交痛标识图片，谁说说，你都认识
哪些?(掀开布，幼儿自由说)

指导语：我们现在一个个来认识。(逐一认识并解释其主要作
用)

请幼儿说说认识的标识，指出标识并说说标识的名字，把字
卡贴在相应的标识卡片下面。

三、走迷宫图

指导语：好了，罗老师现在要给我们变一个魔术了，看看，
你们还记得这个标识叫什么名字吗?(一名助教老师：罗老师，
站在黑板后面，老师随意的逐一复习标识的名字，再认一认
标识，幼儿回答对一个随即往后传给罗老师，罗老师在黑板
后用标识卡片拼出一幅迷宫图)

指导语：瞧!罗老师给我们变出了一幅迷宫图，哦，小朋友你
们想去这个开心乐园玩吗?那必须通关啊，我们一起闯关
吧!(把迷宫图路线上的标识逐一认识就可算通关)

四、认识其它标识

教师可出示几张标识(如：麦当劳、北京奥运会会徽等)



五、游戏

大班社会教案及说课稿篇四

活动目标

1、能够说出一些重要交通安全标识的名称。

2、了解各种标识的图案、意义，知道标识给人家生活带来的
好处。

活动准备

一些重要交通标识的卡片若干、黑板一块、布一块、标识相
应字卡若干。

活动过程

一、游戏导入。

指导语：今天，我们一起来玩个交通小游戏。想玩吗?告诉
我!可以使用什么交通工具(……)好!(可选择你喜欢的交通工
具)出发喽!

带领幼儿在教室内走一圈，然后回到自己的位置上。

小结：告诉我，如果我们真的是走在或者你们在马路上开车
的话，能随便开，随便走吗?

二、认识标识

指导语：瞧!老师这有很多交痛标识图片，谁说说，你都认识
哪些?(掀开布，幼儿自由说)

指导语：我们现在一个个来认识。(逐一认识并解释其主要作



用)

请幼儿说说认识的标识，指出标识并说说标识的名字，把字
卡贴在相应的标识卡片下面。

三、走迷宫图

指导语：好了，罗老师现在要给我们变一个魔术了，看看，
你们还记得这个标识叫什么名字吗?(一名助教老师：罗老师，
站在黑板后面，老师随意的逐一复习标识的名字，再认一认
标识，幼儿回答对一个随即往后传给罗老师，罗老师在黑板
后用标识卡片拼出一幅迷宫图)

指导语：瞧!罗老师给我们变出了一幅迷宫图，哦，小朋友你
们想去这个开心乐园玩吗?那必须通关啊，我们一起闯关
吧!(把迷宫图路线上的`标识逐一认识就可算通关)

四、认识其它标识

教师可出示几张标识(如：麦当劳、北京奥运会会徽等)

五、游戏

指导语：谁能快快的说出我手里拿的是什么标识，我就请他
向我迈进一步。

活动反思

本次活动通过让幼儿看看、说说、做做，是幼儿了解了标识
的不同含意，并学会了运用标识，知道交通安全的重要性，
我们的生活中离不开标识，使幼儿在生活中养成注意观察周
围事物的良好习惯，让幼儿知道我们必须要遵守交通安全秩
序。



大班社会教案及说课稿篇五

活动目标：

1.了解红、绿、黄灯的作用，知道人行横道、禁止鸣笛等常
见的交通标志及所代表的意义。

2.懂得遵守交通规则的重要性。

活动准备：

《三颗星星》故事视频、交通标志ppt等

活动过程：

(一)故事导入。

1.播放《三颗星星》故事视频

2.提问：故事中的红星星、绿星星、黄星星分别指的是什么?

(二)与实际生活相联系，讲解红、黄、绿灯的作用。

2.今天老师还带来了几张图片，小朋友们看看他们遇到交通
信号灯的时候是怎么做的`。看，这张图片上什么灯亮了?(红
灯亮了)，汽车都怎么样了?哎?老师想到了一句好听的儿歌：
红灯红，像不像红眼睛，红眼睛，眼睛眨眼一眨，车子停一
停，停一停。也就是说遇到红灯的时候，我们需要停下来。

3.这张图片上什么灯亮了?绿灯亮了，车子都怎么样了，我们
一块来给绿灯编一句好听的儿歌吧(绿灯绿，绿眼睛，眼睛眨
一眨，车子向前进，向前进)

4.谁能看着这幅图编一句儿歌(黄灯黄，黄眼睛，眼睛眨一眨，



请你等一等，等一等)

5.现在请小朋友们跟我一起把刚才编的儿歌完整的说一遍。

总结：小朋友们,平时我们要一定要自觉遵守交通规则哦。

(三)认识常见的几种交通标志。

2.老师来告诉你们吧，红色的交通标志是禁止的意思，告诉
我们不能这么做;黄色的交通标志是告诉我们要注意安全;蓝
色的交通标志告诉我们可以这么做，今天我们就先来认识几
种简单的交通标志。

3.依次出示剩余的几幅交通标志场景图，让幼儿观察。

5.今天我们认识了这么多的交通标志，为了我们的安全，以
后再马路上看到了一定要自觉遵守，如果爸爸妈妈或者小伙
伴没有遵守，我们也要及时的提醒他们。

活动延伸：

今天天气真好，我们开着车出去游玩吧!男孩一队，女孩一队，
准备好了吗?我们出发了，唱着学的儿歌离开。

大班社会教案及说课稿篇六

教学目标

1.引导幼儿通过观察操作认识时钟。

2.能区分时针、分针，会看整点、半点。

3.引导幼儿讲出幼儿园一天的.生活。

4.培养幼儿敏锐的观察能力。



5.探索、发现生活中的多样性及特征。

教学准备

1.时钟一个

2.道具卡片时钟7个

3.幼儿用书

4.教学ppt5页

教学过程

1.小朋友看今天老师给大家带来了什么？

2.小钟表非常的神气，到底多神气呢？我们先来听一段音乐
（不放ppt中音乐：小闹钟，谢谢你|）

3.歌词中唱到：谢谢你，小闹钟。为什么要谢谢小闹钟呢？

4.生活中我们什么时候需要小闹钟？

5.所以说：小闹钟是我们的大帮手

6.齐读：做个守时的好孩子

7.观察钟面上有什么（数字、长针、短针）

8.有哪些数字？（1.2.3.4.5.6.7.8.9.10.11.12）

9.钟面上有12个数字，有两个指针，两个指针都有自己的名
字，短的叫时针，长的叫分针）

10.游戏：时针、分针赛跑（都从12开始，看谁跑的快）



11.得出结论：长针长，短针短，长针走得快，短针走得慢，
长针走一圈，短针走一步

12.认识整点、半点

13.今天老师也带来了7个小钟面，请大家告诉我你是几点钟
起床、刷牙、上学、做游戏、写作业、收拾书包、睡觉的
（老师将指针指向幼儿所说的时间）

14.幼儿完成幼儿用书作息时间表

15.结束教学

教学反思

此次活动充分体现了纲要精神，体现了幼儿在活动中的主体
地位，体现了了“儿童在前，教师在后”的理念。


